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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Економічна політика української держави здійснюється 

за допомогою величезного арсеналу механізмів та важелів впливу. Одним з таких 

важелів є фінансовий контроль. Фінансовий контроль – одна з найважливіших 

функцій державного управління. Його призначення полягає у сприянні реалізації 

фінансової політики держави, забезпеченні процесу формування і ефективного 

використання фінансових ресурсів у всіх ланках фінансової системи. 

На сучасному етапі розвитку, коли спостерігається недостатність державних 

ресурсів для фінансування функції держави, особливо гостро постає питання про 

ефективне та цільове використання державних коштів та державного майна. Адже, 

тільки протягом 2015 року через порушення фінансової дисципліни були виялено 

втрат фінансових ресурсів на загальну суму 106,3 млн. грн. Саме тому, виникає 

об’єктивна необхідність у більш детальному аналізі ефективності роботи органів 

державного фінансового контролю, зокрема Державної фінансової інспекції України 

як основного органу реалізації державної політики у сфері державного фінансового 

контролю. Здійснення аналізу роботи органів державного фінансового контролю 

наддасть змогу визначити напрямки її реформування, а також розробити напрямки 

вдосконалення функціонуючої системи державного фінансвого контролю. 

Питання реформування і вдосконалення системи державного фінансового 

контролю досліджувалися такими науковцями та практиками в економічній і   

юридичній галузі, як Л.В. Гуцаленко, В.А. Дерій, М.М. Коцупатрий, Н.І. Шевченко, 

Є.В. Калюга, О.Д. Василик, М.Ф. Базась, В.О. Куліченко, І.Б. Стефанюк, 

О.Ю. Бурдонова, І.Ю.Вітвицька, М.М. Чумакова, О.М. Есманов, Н.В. Фоміцька та 

ін. 

Незважаючи на підвищений науковий інтерес до проблеми ефективності 

діяльності органів державного фінансового контролю шляхом розвитку механізмів 

контролю за ефективним та цільовим використанням державних фінансових 

ресурсів, відсутній комплексний підхід до її вирішення. Зокрема, потребують 

подальшого дослідження питання, пов’язані з визначенням місця органів Державної 
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фінансовї інспеції у системі органів державного фінансового контролю та розробку 

критеріїв оцінювання ефективності їх роботи. Все це обумовлює вибір теми 

дипломної роботи, а також підтверджує актуальність даної теми на сучасному етапі 

розвитку. 

Метою роботи є  розгляд теоретично-правових засад здійснення фінансового 

контролю органами ДФІ та визначення основних напрямків їх вдосконалення за для 

створення  ефективно функціонуючої моделі урядового фінансового контролю в 

Україні. 

Для досягнення зазначеної мети в дипломній роботі необхідним є вирішення 

наступних завдань: 

- визначити сутність та охарактеризувати елементи системи фінансового 

контролю; 

- охарактеризувати суб’єктів державного фінансового контролю та 

організаційно-правові аспекти діяльності органів ДФІ; 

- дослідити порядок проведення органами ДФІ контрольно-перевірочної 

роботи; 

- провести моніторинг контрольно-перевірочної роботи органів ДФІ; 

- оцінити ефективність контрольно-перевірочної діяльності органами ДФІ; 

- розглянути зарубіжний досвід організації урядового фінансового контролю; 

- визначити проблемні питання організації урядового фінансового контролю 

в Україні; 

- охарактеризувати напрями вдосконалення фінансового контролю органами 

ДФІ. 

  Об’єктом дослідження є  діяльність Державної фінансової інспекції як 

основного органу реалізації державної політики у сфері державного фінансового 

контролю . 

Предметом дослідження є організація та ефективність фінансового контролю 

проведеного органами Державної фінансової інспекції України. 

Методи дослідження. Для досягнення мети дипломної роботи та вирішення 

поставлених завдань був використаний системний аналіз, тобто об’єкт дослідження 
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розглядається як система взаємопов’язаних елементів. У ході дослідження були 

використані наступні методи: аналіз та синтез, індукція та дедукція, метод 

порівняння, метод статистичного аналізу, графічний метод, арифметичний метод, 

метод аналогії, логічний метод, метод групування даних. 

Інформаційною базою є законодавчі та нормативні акти з питань організації та 

функціонування органів державного фінансового контролю, періодична економічна 

література, статистичні звіти, монографії, навчальні посібники, інтернет ресурси.  

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що представлені 

напрямки удосконалення можуть бути використані в роботі органів Державної 

фінансвої інспекції України при розробці нормативно-правових актів, у роботі 

науково-дослідних установ та навчальному процесі. 

Апробація результатів. Основні практичні результати дослідження 

оприлюднені на Всеукраїнській науково-практичній конференції студентів та 

молодих вчених «Економічний розвиток в рішенні проблем суспільства» з 

доповіддю за темою «Організація контрольно-перевірочної роботи Державної 

фінансової інспекції в Одеській області: особливості та напрямки вдосконалення». 

Робота складається із 3 розділів. У першому розділі розкривається економічна 

сутність елементів системи фінансового контролю, суб’єктів фінансового контролю 

та порядок проведення контрольно-перевірочної діяльності органами ДФІ. 

В другому розділі увага приділяється моніторингу контрольно-перевірочної 

діяльності органів ДФІ протягом останніх 6 років та оцінці ефективності 

контрольно-перевірочної діяльності органів ДФІУ та ДФІ в Одеській області. 

В третьому розділі розглянуто зарубіжний досвід організації урядового 

фінансового контролю, проаналізовано проблемні аспекти у організації фінансового 

контролю органів ДФІ та розроблено напрямки його вдосконалення. 
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ВИСНОВКИ 

 

Бакалаврська робота містить узагальнену теоретичну базу стосовно процесів 

організації та ефективності фінансового контролю органами ДФІУ. 

Вирішення поставлених завдань є підставою для виділення й узагальнення 

основних результатів проведеного дослідження, що полягають у наступному: 

1. У результаті вивчення сутності та елементів фінансового контролю 

узагальнено наукові поняття щодо сутності фінансового контролю і на основі цього 

складено узагальнююче тлумачення терміну «фінансовий контроль». Таким чином, 

фінансовий контроль – це контроль за формуванням та використанням фінансових 

ресурсів; це система дій та контрольних заходів органів державної і місцевої влади, 

окремих суб'єктів господарювання, яка направлена на попередження та усунення 

фінансових правопорушень, неефективного управління фінансовими ресурсами і 

активами з боку підприємств, організацій, установ у процесі їх фінансово-

господарської діяльності. Разом з тим у рамках вивчення сутності фінансового 

контролю розглянуто основні його складові, а саме: об’єкт, суб’єкт, підконтрольний 

суб’єкт, предмет контролю, контрольні заходи. Також, досліджуючи сутність 

фінансового контролю, значна увага приділялась вивченню класифікації 

фінансового контролю.  

2. В рамках проведеної характеристики суб’єктів державного фінансового 

контролю виділено основних його суб’ктів та перелік їх функцій. Особливе місце 

серед суб’єктів державного фінансового контролю займає ДФІУ як основний орган 

реалізації державної політики у сфері державного фінансового контролю. У свою 

чергу, розглядаючи організаційно-правові аспекти діяльності органів ДФІ слід 

зазначити, що це формально єдиний орган державного фінансового контролю, який 

діє в Україні. Урядовий орган держаного фінансового контролю має трирівневу 

структуру та основною функцією якого є здійснення контролю за  цільовим та 

ефективним використанням і збереженням державних фінансових ресурсів, 

необоротних та інших активів. 
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3. Дослідження порядку проведення органами ДФІ контрольно-перевірочної 

роботи дає змогу стверджувати, що органи ДФІ проводять контрольні заходи у 3 

формах: інспектування, державний фінансовий аудит та перевірка державних 

закупівель. Серед них найпоширинішим є інспектування, тому порядку його 

проведення приділялась особлива увага. Іспектування як окремий контрольний захід 

проводиться у формі планових та позапланових ревізій. Тривалість планової виїзної 

ревізії не повинна перевищувати 30 робочих днів, позапланової виїзної ревізії 15 

робочих днів. Сам процес проведення інспектівання скаладається із окремих етапів, 

які законодавчо встановлені Постановою КМУ від 20 квітня 2006 р. N 550 «Порядок 

проведення інспектування Державною фінансовою інспекцією, її територіальними 

органами». 

4. У результаті проведення моніторингу контрольно-перевірочної роботи 

органів ДФІ було встановлено, що кількість проведених контрольних заходів 

останнім часом зменшується, однак кількість порушників бюджетного 

законодавства збільшується. Скорочення кількості контрольних заходів за отсанні 6 

років стало можливим завдяки прийнятті наказу ДФІ від 8 вересня 2011 року № 235, 

який регламентує обмеження фіскального тиску на суб’єктів господарювання та 

зменшення втручання держави в їхню діяльність. Крім того, проаналізовано 

співпрацю органів ДФІ з правоохоронним органами, що також свідчить про 

послаблення взаємодії. Підтвердженням цього є поступове скорочення кількості 

розпочатих досудових (кримінальних) розслідувань при зростанні виявлених 

порушень фінансової дисципліни. 

5. На основі проведеного дослідження ефективності контрольно-перевірочної 

діяльності органами ДФІ було виявлено зниження ефективності контролю. 

Ефективність розрахована за допомогою трьох підходів. Усі розрахунки свідчать 

про зниження ефективності як в ДФІУ, так і в ДФІ в Одеській області. Розраховані 

коєфіціенти ефектиності мають тенденцію до зниження, окрім коефіцієнта дієвості 

контролю, який показує позитивну динаміку. Таким чином, проведені розрахунки 

свідчать про неефективну діяльність органів ДФІ. 
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6. В рамках дослідження зарубіжного досвіду організації урядового 

фінансового контролю зроблено акцент на особливості організації урядового 

фінансового контролю у розвинених країнах світу, таких як: США, Японія, Франція, 

Швеція, Велика Британія та ін. Разом з тим, розглянуто основні функції, які 

покладені на урядовий орган фінансового контролю у перерахованих країнах. 

Результати дослідження свідчать про те, їх що функції схожі та направлені на 

контролю на ефективність витрачання бюджетних коштів. Однак, кожна країна має 

свої особливості, які пов’язані із рядом чинників, нариклад із історично прийнятою 

у країні формою правління, особливостями розподілу функціональних повноважень 

між гілками влади, ступенем демократичного розвитку суспільства. 

7. У результаті проведеного моніторингу діяльності органів ДФІ було 

виявлено проблемні питання організації урядового фінансового контролю в Україні 

організаційного, методичного, правового та кадрового характеру. 

8. На основі проведеного дослідження, з метою удосконалення діяльності 

урядового органу фінансового контролю, запропоновано: розробити та прийняти 

Закон України «Про фінансовий контроль в Україні», створити єдину інформаційну 

базу даних для органів фінансового контролю, запровадити модель публічного 

внутрішнього фінансового контролю (PIFC), удосконалити механізм взаємодії 

органів ДФІ з правоохоронними органами, розробити методи стимулювання для 

працівників ДФІ, підвищити кваліфікацію кадрів, адаптувати законодавства України 

до законодавства ЄС.. 

Таким чином, проведене дослідження дало змогу виявити низку проблемних 

моментів у організації фінансового контролю органами ДФІ, що можуть стати 

предметом подальших наукових дискусій та досліджень. Разом з тим, 

запропоновано напрямки вдосконалення урядового органу фінансового контролю, 

що можуть бути використані у його практичній діяльності. 
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